

# 哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会 倒计时300天主题活动举行

许勤出席 高志丹梁惠玲霍震霆致辞 于再清宋鲁增张安顺出席

本报讯（黑龙江日报记者 薛立伟 徐佳倩）冰雪同梦，亚洲同心。13日晚，哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会倒计时300天主题活动在哈尔滨大剧院举行。省委书记、市人大常委会主任许勤出席。国家体育总局局长、亚冬会组委会主席高志丹，省长、亚冬会组委会主席梁惠玲致辞。

亚奥理事会副主席、协调委员会主席霍震霆致辞。亚奥理事会副主席、中国奥委会副主席于再清，亚奥理事会副主席、体育委员会主席宋鲁增，省领导张安顺、何良军、陈少波、于洪涛、李毅、韩圣健、钱福永、张亚中，哈尔滨市领导张起翔、孙喆、孙坤出席。

主题活动上，许勤、高志丹、梁惠玲、霍震霆、于再清、于洪涛按下启动按钮，共同启动“亚冬会倒计时300天”。

高志丹说，第九届亚冬会筹备时间短、任务重，黑龙江省委省政府、哈尔滨市委市政府高度重视、勇于担当、积极作为，推动亚冬会各项筹办工作有序高效开展。今天距离第九届亚冬会开幕还有300天，体育总局将和黑龙江省、哈尔滨市各方共同努力，认真贯彻习近平总书记重要指示精神，落实党中央、国务院决策部署，弘扬北京冬奥精神，进一步加大筹办工作推进力度，努力举办一届高水平、高质量的亚洲冬季运动盛会，展示冬季运动风采，推动冰雪运动蓬勃发展和冰雪竞技水平不断提升，搭建亚洲各国各地区交流平台，携手开创更加美好的未来。

梁惠玲说，在哈尔滨举办第九届亚冬会是党中央、国务院交给黑龙江的光荣使命。省委省政府全面贯彻习近平总书记视

察我省期间重要讲话重要指示精神和关于加快建设体育强国的重要论述，把办好亚冬会作为重大政治任务摆在突出位置，为建设体育强国、服务更高水平对外开放贡献龙江力量。亚冬会组委会秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念，按照“简约、安全、精彩”的办赛要求，强化顶层设计，系统谋划、统筹推进，制定里程碑任务计划，科学设置竞赛项目，完善场地（场馆）布局规划，健全筹办工作机制，扎实推进各项重点筹办任务。亚冬会倒计时300天，是筹办历程中的重要里程碑，标志着亚冬会筹办工作进入加速冲刺的关键阶段。黑龙江省和哈尔滨市将加压加力、再接再厉，精益求精、追求卓越，高标准高质量完成各项筹办任务，努力把本届亚冬会办成彰显亚洲风采、中国气派、龙江特色、

冰城魅力的体育文化盛会，通过高水平举办亚冬会，助力黑龙江打造冰雪经济新增长极，构筑向北开放新高地，加快推动黑龙江高质量发展、可持续振兴。

霍震霆表示，亚奥理事会将继续面向45个成员国家（地区）奥委会，宣传黑龙江省和哈尔滨市的美丽与魅力，让亚洲冬运大家庭在300天后尽情享受我们自己的冰雪盛会。

活动现场，发布了亚冬会哈尔滨城市形象宣传片《同心同梦·哈尔滨》及亚冬会核心图形、色彩系统和体育图标，向亚洲45个国家（地区）奥委会发出邀请，相关国家发来祝福视频。

省冰上训练中心、七台河速滑馆、齐齐哈尔冰球馆、哈尔滨群力音乐广场和中央大街设分会场。

## 以冰雪之名赴亚冬之邀 东道主哈尔滨欢迎您

——2025年第九届亚冬会倒计时300天主题活动侧记

□本报记者 张堃雷 于秋莹/文 孙岩/摄

300天后，黑龙江的哈尔滨、中国的哈尔滨、亚洲的哈尔滨将迎来第二次承办亚洲冬季运动会的历史性时刻。时隔29年，哈尔滨将呈现一届怎样无与伦比的亚冬盛会，作为中国冰雪名城、历史文化名城、奥运冠军之城和双亚冬之城的“尔滨”又将掏出什么样的家底？

随着2025年第九届亚冬会倒计时300天主题活动的神秘面纱于4月13日晚缓缓揭开，一切答案似乎也在慢慢揭晓——

当来自冰城的年轻人拿着雪花在舞台上激情舞动，当花滑、冰球和速滑小将在冰场上展现飒爽英姿，当有着百年历史的哈响在冰雪舞台上奏响了华彩序曲，当杨扬、韩晓鹏等奥运冠军与来自亚洲各国的12位留学生共同唱响《同心同梦》的动感旋律，所有的精彩瞬间都融合成同一个声音：“承办亚冬，奥运冠军之城准备好了！”

### 洋溢青春笑脸

#### 冰城城市底色焕发别样光彩

什么是哈尔滨的城市底色？是飘扬在音乐之城里悠扬的音符，是活跃在奥运冠军之城中的体育基因，亦或是洋溢在历史文化旅游名城市民脸上灿烂的笑容。它们都是，又都不能完全代表哈尔滨的城市特色。只有身临冰城之境，方能感受她的精彩绝伦。

在哈尔滨交响乐团艺术总监汤沐海的指挥下，近80余名来自百年哈响的乐手奏响了亚冬会原创交响序曲《冰雪亚细亚》。伴着激情澎湃的乐曲，数十名年轻人手持冰城文化元素雪花亮相舞台，他们微笑着招手，向来自全球各地的宾朋热情相邀，展现来自中国冰雪名城哈尔滨的热情好客。

随后，来自冰城多家俱乐部和高校的各年龄段花样滑冰、冰球和速滑选手依次登场，在恢弘的音乐中展示着自己精湛的技艺。此刻，哈尔滨作为奥运冠军之城和音乐之城的城市气质完美契合。拥有百年音乐文化史和冰雪运动发展史的哈尔滨，在一张张年轻笑脸的映衬下，焕发出历史与青春相互交融的别样韵味，让这座冰雪历史文化名城彰显出全新的光彩。

来自梦想俱乐部两位冰球小将王鹏图和侯冠丞，作为哈尔滨数万名冰球少年的代表，登上了此次主题活动的舞台。“能参加这次活动我感觉很有意义，同学们都很羡慕我。我以后会努力训练，希望有一天以运动员的身份站在亚冬会的赛场上，为家乡和祖国争光。”

今年上小学五年级、来自新秀滑冰俱乐部的牛翔平克服脚伤的困扰，作为童声合唱《相约冰城》花样滑冰表演中唯一一个男孩，展现了哈尔滨冰雪小将的韧性和坚强。“我想跟来自全世界的小朋友说，我的家乡哈尔滨很好玩，明年还要举办亚冬会，希望大家都来这里玩。能代表哈尔滨



的小朋友推介咱们哈尔滨的冰雪文化，我很自豪。”牛翔平说。

### 彰显多元文化

#### 原来你是这样的哈尔滨

哪里是哈尔滨最显著的地标？是四季演出不断的大剧院，还是承载着冠军梦想的冰雪运动场？是拥有百年历史的中央大街，还是时常歌声阵阵的音乐长廊？众多网红打卡地，组成了哈尔滨令人神往、怎么也看不够的风景线。或许落下哪一个，您都无法真正感受这座城市的律动。

主题活动现场，本届亚冬会的核心图形“瑞丰”、色彩系统“翠影紫梦”、体育图标“超越梦想”正式亮相，2025年第九届亚洲冬季运动会宣传片《同心同梦·哈尔滨》

也正式发布。无论是作为亚冬会品牌战略核心元素的核心图形、色彩系统和体育图标，还是诠释冰城开放包容、创造梦想的宣传片，都将蜿蜒的松花江、动感的五线谱、美丽的哈尔滨大剧院等地标和代表性元素完美呈现，彰显了哈尔滨作为“奥运冠军之城”“音乐之城”“双亚冬之城”的悠久历史文化、厚重人文底蕴、浪漫欧亚风情和魅力无限的城市风尚。在冰舞诗画《我的故乡我的城》表演中，哈尔滨土生土长的花样滑冰双人滑世界冠军庞清/佟健，伴着从龙江大地蜚声全国的3首经典歌曲《太阳岛上》《我爱你塞北的雪》《我的家乡我的城》的旋律翩翩起舞，帆船、翻版画等元素的运用都在用如诗如画的音画告诉大家这样一个事实——哈尔滨四季皆美，全民喜迎亚冬会。难怪来自亚奥理

事会的官员，国内兄弟城市广州、成都、杭州、长春，以及东亚文化之都城市西安、大连、长沙、温州、绍兴的来宾感叹：“原来，你是如此开放包容的哈尔滨！”

活动现场，广大观众通过5G技术领略了黑龙江省冰上训练基地、七台河速滑馆、齐齐哈尔冰球馆、音乐长廊、中央大街五大分会场的盛况。低碳环保的原则贯穿在此次活动的始终，展现出哈尔滨的“理念创新”。向亚洲45个国家（地区）奥委会发出邀请，多个国家和地区的代表也为亚冬会倒计时300天发来祝福作为“回礼”，彰显了冰城的“待客之道”。此刻，亚冬会就像是一条纽带，连接起亚洲各国的交流与合作；而哈尔滨作为这场盛事的东道主，不仅展现了自己的地域文化，更为全亚洲的冰雪健儿和国家（地区）提供了友谊与交流的平台。昔日的欧亚文化交融之地再次张开她温暖的怀抱，迎接来自全亚洲冬季项目运动员的到来。

活动尾声，杨扬、韩晓鹏、赵宏博、孙琳琳、张会、张雨婷、隋文静等来自黑龙江的冬奥冠军，与12位来自亚洲各国的留学生们一起唱响了为此次亚冬会倒计时300天主题活动原创的歌曲《同心同梦》，在将活动推向最高潮的同时，也将奥运冠军之城、音乐之城和亚冬会东道主的荣誉完美合为一体，让北国冰城哈尔滨焕发出新的荣光。

300天后，我们即将一起奔赴一场美丽的约定，以冰雪之名、赴亚冬之邀；这是哈尔滨对全亚洲许下的诺言，将带给全世界更加美好的冰城印象和更具魅力的冰雪华彩。秉持绿色、共享、开放、廉洁的办赛理念，落实简约、安全、精彩的办赛要求，实现亚洲风采、中国气派、龙江特色、冰城魅力的办赛目标，让我们一起期待300天后，你我与这座城市一道，让全亚洲和全世界看到一个不一样的“亚冬东道主”哈尔滨。